Curriculum vitae

Marcello Masi (Roma, 1959) è un giornalista italiano.
Laureato in Scienze Politiche, inizia la carriera in RAI nel 1989, come giornalista economico del Giornale Radio Rai della mezzanotte. Nel 1992 viene chiamato da Livio Zanetti al Gr Rai. Nel 1994 passa al TG2 diretto da Clemente J. Mimun. Giornalista parlamentare, dal 1996 al 2002 conduttore del TG2 Notte.
Nel 2002 viene nominato vicedirettore a Televideo. Nel 2003 torna come vicedirettore al TG2, dove  oltre a  Eat Parade è responsabile della storica rubrica di approfondimento TG2 Dossier e la rubrica TG2 Dossier Storie.
Dal 23 giugno 2011 è direttore ad interim del TG2. 
Il 28 settembre 2011 il CDA Rai lo nomina direttore del TG2. 
Nel novembre 2005 ha ricevuto il Premio Nazionale della Gioventù e del Volontariato turistico, nel dicembre 2005 il Premio “A. F. Pessina”.
Nel giugno 2006 ha ricevuto il Premio Luigi Veronelli.
Nel febbraio 2007 ha ricevuto il Premio Giornalistico OIPA Italia 2006, nel maggio 2007 dall’AIS ha ottenuto l’attestato di Sommelier ad Honorem e nell’ottobre 2007 dalla FISAR ha ricevuto il titolo di “Sommelier Onorario”, nell’ottobre 2007 il Premio “Bacco d’Oro”, il Premio Giornalistico Città di Riccione e nel dicembre 2007 il Premio Oro del Garda per la televisione.
Nel 2008 ha ricevuto dal Museo del Gusto il premio “Il Gusto del Territorio”, nel marzo 2008 ha ricevuto il Premio speciale per la promozione della cultura materiale “Scrivi il Paesaggio del Vino”, nel maggio 2008 è stato nominato il Miglior Sommelier del Mondo W.S.A. Comunicatore del Vino e del Cibo,  nel giugno 2008 ha ricevuto il Premio per la Comunicazione “Ezio Marchi”.
Nel maggio 2009 ha ricevuto il Premio dall’Associazione Enologi Enotecnici Italiani – Assoenologi, nell’ottobre 2009 ha ottenuto il Premio letterario “Jarro”, inoltre sempre nel 2009 gli è stato conferito il riconoscimento per aver contribuito a diffondere e promuovere la cultura delle best practices in Italia.
Nel luglio 2010 ha ricevuto dalla Federazione Italiana cuochi e Associazione Cuochi Pisani il Premio “Piazza de’ Chavoli”, nel settembre 2010 ha ricevuto il Premio Nazionale di Ecologia “Luigiano d’Oro”, nel settembre 2010 ha ottenuto il Premio Internazionale di Letteratura enogastronomica Minori – Costa d’Amalfi.
Nell’ottobre 2011 ha ricevuto il Premio Giornalistico OIPA “La ciotola d’argento”, il Premio ECO AND THE CITY – Fondazione Giovanni Spadolini Nuova Antologia, il Premio Giornalistico “Gusto di vino”, e il Premio Giornalistico “Paese divino”.
Nell’aprile 2012 ha ricevuto il Premio dalla Federazione Italiana Sommelier Albergatori Ristoratori, nell’aprile 2012 ha ottenuto il Premio Internazionale “Cinque Stelle” al giornalismo, ha ricevuto il conferimento all’onorificenza di “Ambasciatore della FISAR”, nel maggio 2012 il Premio BIBENDA, nell’agosto 2012 ha ricevuto il Premio all’Eccellenza Città di Carrara. Nel novembre 2012 il Premio Giornalistico Nazionale “Maria Grazia Cutuli” – testimone del tempo, l’Award enogastronomia e ristorazione “Italia a Tavola”, il Premio “Immagini Amiche” per la televisione.
Nel marzo 2013 ha ricevuto l’Award “Italia a Tavola”.
Nel giugno 2013 ha ricevuto il “Premio Biagio Agnes” per la televisione
Nel febbraio 2014 è stato insignito dall’enologo italiano Luca Maroni del premio “Il vino e le istituzioni”.
Da gennaio 2015 è autore e conduttore della trasmissione di Rai2 “Signori del vino”.




